Fossheim Bygg AS

2.7.1 Saugos instrukcija siekiant iSvengti kritimo i$ aukscio

Saugumo reikalavimai dél kritimo i$ auks¢io (remiantis Arbeidsplassforskriften 86-5)

Pereinamieji tilteliai, laiptai, platformos ir darbo vietos, kurios yra aukstyje visada turi bati
tvirtos ir stabilios, o jy konstrukcija ir pavirSius turi biiti lygiis.

Konstrukcijose, kur darbas yra susijes su rizika susizeisti dél kritimo 1§ daugiau kaip 2 m
aukscio, turéty, jei imanoma, biiti vaiks¢iojama pereinamaisiais tilteliais.

Pereinamieji tilteliai, laiptai, platformos, grindys, grindy danga ir pan. turi turéti turéklus
pagal § 2-22, kai yra pavojus jog asmenys ar daiktai gali nukristi i$ auks$cio. Kai aukstis yra
didesnis kaip 2 m, visada turi biti turéklai ar kitos apsauginés priemonés.

Turi buti uztikrinta, kad tarpai tarp sienos ir pastoliy ar pereinamasis tiltelis didesnis nei 0,3
m. bus apsaugoti. Tarpai grindyse ir grotelése nuolatinio darbo vietose ir daznai pracinamose
srityse aukstyje yra leidziami tik tada, kai angos/tarpai yra retai praeinami, pavyzdziui dél
darby susijusiy su prieziiira ir remonto darbais.

Turékly montavimas (remiantis Arbeidsplassforskriften § 2-22).

Ten, kur turi bati turéklai, remiantis 8 6-5, jie turi biiti sumontuoti tokio aukscio ir
konstrukcijos kad darbuotojamas nekilty pavojus.

Turékly aukstis turéty biiti maziausiai 1 m. Turékly aukstis ant pastoliy sistemos gali biti
sumazintas iki absoliu¢iai maziausio auksc¢io — 0,95 m.

Karkasas negali turéti tokiy dideliy tarpy, kurie kelty pavojy, kad darbuotojai i juos ikristy.
Kai, kaip apsaugos priemoné yra naudojima horizontaliis skersiniai, tarp skersinio rankoms ir
Zemiausio skersinio turi biiti maziausiai vienas vidurinis skersinis tarp dviejy minétyjy.

Ten, kur yra pavojus, kad daiktai gali nukristi zemyn turi biiti skersinis ties
pédomis/grindimis, kuris yra maziausiai 0,10 m auks$¢io. Ant pastoliy turéklai turi buti
maziausiai 0,15 m auks¢io. Ant mediniy pastoliy, kur grindy aukstis yra maziau, nei 8 m
zemiausias turékly skersinis turi bti maZziausiai 0,1 m auks¢io. Zemiausias turékly skersinis
negali buti ant grindy. Gali biiti naudojamos ir kitos uzsandarinimo/saugumo priemongés, jei
apatinis turékly skersinis neuztikrina tinkamo saugumo.

Saugumo reikalavimai po pastoliais

Kai darbuotojas privalo dirbti po pastoliais arba netoli jy, jis privalo neSioti $almg, kad
apsisaugoty nuo Zemyn krentanc¢iy daikty Tie pats reikalavimai galioja ir praeinant po
pastoliais.



